Інформація

про стан організації правоосвітньої роботи Дубенського міськрайонного управління юстиції за 2009 рік

Відповідно до планів роботи Дубенських районної та міської міжвідомчої координаційно-методичної ради з правової освіти населення на 2009 рік Дубенським міськрайонним управлінням юстиції проведено 8 засідань, на яких розглянуто наступні питання:

1. 30 січня 2009 року „Про підсумки роботи районної МКМР з правової освіти населення за 2008 рік”; „Затвердження плану роботи районної МКМР з правової освіти населення на 2009 рік”;

2. 21 травня 2009 року „Про стан виконання Указу Президента України „Про Національну програму правової освіти населення” в службі у справах дітей Дубенської райдержадміністрації; „Про стан виконання Указу Президента України „Про національну програму правової освіти населення” в районному відділі культури та туризму Дубенської райдержадміністрації”;

3. 20 серпня 2009 року „Проведення заходів щодо попередження підліткової злочинності, безпритульності, захист конституційних прав і свобод, роз’яснення чинного законодавства службою у справах Дітей Дубенської районної державної адміністрації”, „Супровід сімей, що опинились в складних життєвих обставинах, та супроводження прийомних сімей в Дубенському районі”, „Актуальні питання щодо запобігання поширення ВІЛ інфекції/Сніду, туберкульозу та інших інфекційних захворювань”;

4. 24 грудня 2009 року „Про виконання рекомендацій обласної МКМР з правової освіти населення, прийнятих у 2009 році”, „Про виконання заходів по проведенню Всеукраїнського тижня правових знань на території Дубенського району”,  „Затвердження плану роботи міської МКМР з правової освіти населення на 2010 рік”;

5. 28 січня 2009 року „Про підсумки роботи міської МКМР з правової освіти населення міста за 2008 рік”; „Про план роботи міської міжвідомчої координаційно-методичної ради з правової освіти населення на 2009 рік”;

6. 28 травня 2009 року „Про правове навчання і виховання в Дубенському ЗНЗ №3; Дубенському ЗНЗ №1; Дубенській гімназії №2; „Про стан виконання розпорядження обласної державної адміністрації №48 від 06 лютого 2006 року „Про програму правової освіти населення Рівненської області на 2006 – 2010 роки”;

7. 07 жовтня 2009 року „Право голосу на виборах Президента України”, „Негативні прояви в дитячому середовищі та шляхи їх подолання”, „Принципи роботи з прийомними сім’ями та сім’ями, які опинилися в складних життєвих обставинах”;

8. 16 грудня 2009 року „Реалізація Програми правової освіти населення міста відділом з питань внутрішньої політики, зв’язків з громадськими організаціями і ЗМІ Дубенської міської ради”, Формування громадянської й правової компетенції на уроках правознавства”, „Роль бібліотеки в правовому вихованні дітей та молоді”, „Затвердження плану роботи міської МКМР з правової освіти населення на 2010 рік”.

Для подальшого розповсюдження правової освіти серед населення Дубенська міська і районна МКМР планує і надалі спрямовувати і удосконалювати роботу по правовому навчанню і вихованню дітей в навчальних закладах міста та району.

Дубенським міськрайонним управлінням юстиції проведено 10 перевірок стану правової освіти в загальноосвітніх навчальних закладах міста та підприємствах, установах, організаціях, зокрема:  Дубенському ЗНЗ №3; в відділі культури та туризму Дубенської райдержадміністрації; в службі у справах дітей Дубенської районної державної адміністрації; Дубенському районному центрі соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді, Дубенській районній державній лікарні ветеринарної медицини, відділі охорони здоров’я Дубенської районної державної адміністрації, управлінні ветеринарної медицини в Дубенському районі, Дубенській міській державній лікарні ветеринарної медицини, управлінні праці та соціального захисту населення Дубенської районної державної адміністрації, Дубенській ЗНЗ № 1.

Так, у Дубенському ЗНЗ №3 вивченням правознавства охоплено 153 учнів. У 8-х класах проводиться курс за вибором „Практичне право” по 1 год. в тиждень; у 9-х класах - по 1,5 год. в тиждень. В 11- му класі діє гурток з правознавства.

         Уроки правознавства викладає Якимчук Наталія Володимирівна (1972 р.н., освіта вища педагогічна, закінчила Волинський державний університет ім. Л.Українки, стаж роботи 12 років). 

Уроки правознавства проводяться згідно з навчальною програмою. Крім того, учні також ознайомлюються з основами цивільного права, кримінального права, конституційного права та трудового права.

          Щорічно в школі проводяться з правознавства олімпіади: в листопаді – шкільні, в грудні – міські, в яких беруть участь учні 9-х, 10-х, 11-х класів.

          В навчальному закладі діють гуртки з правознавства.

          На уроках правознавства викладачем проводяться рольові ігри „На вулиці”, бесіди „В школі ти господар та гість”, інтелектуальні ігри „День правових знань”, інсценування правових ситуацій, година спілкування „Захист сім’ї та дитинства”, „круглі столи”, конференції, гурток відкритих думок, конкурс „Майбутні президенти”, диспут „Слідство ведуть знавці”. 

         В шкільній бібліотеці оформлено книжкову виставку „Вивчаємо свої права і обов’язки”.

         Спільно з районною бібліотекою щорічно проводяться заходи на правову тематику.

         Традиційно щороку в школі проходить Тиждень правових знань.

         На класних годинах, на загальношкільних зборах проводяться зустрічі з працівниками кримінальної міліції та юристами.

         Щороку з центром соціальної служби та молоді проводяться інформаційно-профілактичні заходи, спрямовані на підготовку молоді до самостійного життя, профілактику жорстокого поводження в родинах.

         Щорічно поновлюється банк даних про працевлаштування випускників школи, дітей-сиріт та дітей, схильних до правопорушень.

         Періодично проводяться бесіди з батьками на теми: „Доцільність дотримання дітьми режиму дня”, „Жорстоке поводження з дітьми”, „Насильство в сім’ї”, „Роль сім’ї у забезпеченні здоров’я дітей”, „Чи можна навчитися бути гарними батьками. Проводяться індивідуальні та групові консультації з питань виховання і навчання дітей; консультування батьків дітей з девіантною поведінкою.

          Проводився батьківський  всеобуч: анкетування батьків „Ставлення до насильства спрямованого проти жінок”.

          Проведено виховні години на теми: „Від шкідливої звички до хвороби”, „Здоров’я дітей - здоров’я нації”.

Спільно з відділом культури та туризму Дубенської райдержадміністрації з метою забезпечення дотримання норм правового характеру, ведення правовиховної  роботи та на виконання програми правової освіти населення на 2006-2010 роки  видано відповідні накази, якими затверджено плани заходів   про закріплення відповідальних працівників за веденням цієї роботи, відповідні накази видано керівниками підвідомчих установ відділу культури та туризму.

Профкоми клубних, бібліотечних працівників, працівників шкіл естетичного виховання щорічно до 01 квітня розробляють колективні договори, які обговорюються на загальних зборах колективів. В договорах передбачається дотримання норм правового характеру з боку адміністрації. Вказані договори заключаються з адміністрацією відділу культури.

У відділі культури та туризму начальником ведеться прийом з особистих питань громадян. Оприлюднено графік прийому громадян. Станом  на 27 лютого до відділу культури  та туризму з особистих питань звернулось 18 чоловік. Аналогічно в підвідомчих установах культури також оприлюднено графік прийому громадян, а також ведеться журнал обліку відвідувачів.

Оскільки штатна посада юриста у відділі культури та туризму відсутня, при виникненні спірних питань на правову тематику, начальник відділу консультується у юриста райдержадміністрації або приватних юридичних конторах.

Працівники Дубенського міськрайонного управління юстиції, відділу культури та туризму Дубенської райдержадміністрації, керівники підвідомчих установ постійно приймають участь у консультаціях і семінарах на правову тематику, які проводить районна державна адміністрація.

У відділі культури та туризму, районному будинку культури, централізованій бібліотечній системі, школах естетичного виховання ведеться робота по перепідготовці і підвищенню кваліфікації кадрів. Плани перепідготовки готуються щорічно, їх виконання знаходиться на постійному контролі.

Періодично (раз у рік) відділом культури організовуються семінари культпрацівників району, на які запрошуються працівники правоохоронних органів. 

Питання дотримання правових норм, трудової дисципліни виноситься щотижнево на розгляд апаратної наради відділу культури, щоквартально на розгляд виробничих нарад працівників культури району.

В планах роботи відділу, його підвідомчих установ передбачена робота по пропаганді правових знань серед населення, особливо молоді.

В бібліотеках Дубенської централізованої бібліотечної системи систематично проводиться популяризація правових знань серед читачів. „Поговоримо про закон” – так називався останній проведений діалог з юними читачами, який був проведений працівниками правоохоронних органів.

Постійно в бібліотеках району оформляються книжкові виставки на теми: „Чи знаєш ти закон”, „Закон і кара”, „По закону, по совісті”, „Це для вас важливо”.

Так, в службі у справах дітей Дубенської районної державної адміністрації ведеться активна правоосвітня та правовиховна робота з метою покращення стану правової освіти населення та попередження проявів підліткової злочинності. Службою налагоджена співпраця з відділом кримінальної міліції у справах неповнолітніх та її структурними підрозділами, причетними до вирішення питань щодо неповнолітніх. Крім того, працівниками служби проводяться бесіди, читаються лекції, застосовуються заходи роз’яснювального, попереджувального та впливового характеру до батьків, які ухиляються від виконання своїх обов’язків, ведуть аморальний спосіб життя, є хронічними алкоголіками та наркоманами.

Значна увага акцентується на роботу з неблагополучними сім’ями та неповнолітніми, схильними до правопорушень і злочинів, а також з тією категорією дітей, які скоїли злочини і правопорушення та засуджені згідно вироків суду. Ведеться активний контроль за неповнолітніми, які перебувають на обліку в службі у справах дітей, внутрішньо-шкільному обліку, пропускають уроки, не відвідують школу без поважних на те причин. З даною категорією дітей проводяться бесіди на правову тематику, застосовуються заходи виховного та впливового характеру. 

Службою у справах дітей спільно з працівниками ВКМСН, спеціалістами районного ЦСССДМ, районним відділом у справах сім’ї та молоді та відділом освіти проводиться профілактична, роз’яснювальна та виховна робота на правову тематику з неповнолітніми, які схильні до правопорушень та злочинів в навчальних закладах району та за місцем проживання. До проведення бесід, пропаганди здорового способу життя, про згубну дію наркоманії та алкоголізму, шкідливість куріння та небезпеки захворювання на СНІД постійно залучаються медичні працівники.

Службою у справах дітей спільно з ВКМСН та структурними підрозділами, причетними до вирішення питань щодо неповнолітніх здійснюється активний контроль за умовами проживання, навчання та виховання неповнолітніх у неблагополучних сім’ях, здійснюються рейди-відпрацювання по територіях сільських та селищних рад в місцях масового відпочинку та збору підлітків і молоді, до даної роботи залучаються виконкоми сільських та селищних рад.

При обстежені сімей, умови проживання в яких є небезпечними для здоров’я, фізичного та духовного розвитку дітей, службою залучаються медичні працівники. Вирішуються питання вилучення дітей з негативних умов проживання та влаштування у заклади соціального захисту. Проводяться профілактичні, роз’яснювальні, попереджувальні заходи з батьками, які неналежно виконують батьківські обов’язки, ведуть аморальний спосіб життя, вирішуються питання притягнення до адміністративної відповідальності та позбавлення батьківських прав в судовому порядку даної категорії громадян. 

З метою підвищення правової свідомості дітей та підлітків проводиться робота щодо обмеження відвідування дискотек та інших розважальних закладів неповнолітніми у вечірній та нічний час. Здійснюються перевірки на предмет продажу тютюнових та алкогольних виробів неповнолітнім та наявності відповідної письмової інформації за місцем торгівлі. Також проводиться робота по недопущенню розміщення реклами тютюнових та алкогольних виробів в межах закладів освіти, культури та спорту.

Службою у справах дітей спільно з міськрайонним центром зайнятості з метою попередження та недопущення негативних явищ у підлітковому середовищі, їх зайнятості та надання першого робочого місця після закінчення або припинення навчання, проводяться семінари для неповнолітніх та батьків, особлива увага звертається на дітей-сиріт, позбавлених батьківського піклування, їх опікунів та піклувальників.

При Дубенському районному центрі соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді діє служба соціальної підтримки сімей, яка в своїй діяльності об’єднує спеціалізовані формування: „Школа сімейних відносин” на базі Мирогощанської ЗОШ 1-3 ст.; „Школа здорового способу життя” на базі Варковицької гімназії; „Жіноча гімназія” на базі Вербської середньої школи-інтернат, „Школа волонтерів”, спеціалізована служба „Мобільний консультативний пункт”, спеціалізована служба соціального супроводу неповнолітніх та молоді, яка перебуває в місцях позбавлення волі, консультпункт по наданню соціально-психологічної допомоги молоді та педагогічному персоналу на базі МСОК „Берізка” (в літній період), консультпункт при міській лікарні матері і дитини.

 
Дубенський районний центр соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді щоквартально поновлює банки даних: дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, дітей та молоді з вадами здоров’я, дітей напівсиріт, неблагополучних, неповних, багатодітних, малозабезпечених, неповних, молодих сімей.

 З метою підвищення  професійного та правоосвітнього рівня працівників, що проводять соціальну роботу, на базі центру СССДМ постійно проводяться заняття спеціалізованого формування „Школа волонтерів”.

Дубенськом районним центром СССДМ проводяться конкурси серед дітей-сиріт, дітей з функціональними обмеженнями та молодих людей з вадами здоров’я.

Дубенським районним центром СССДМ на базах сільських рад створені і діють філії центру СССДМ, які проводять соціальну роботу з різними категоріями сімей, дітей та молоді на селі.

При центрі діє служба соціального супроводу неповнолітніх та молоді, яка перебуває в місцях позбавлення волі та повертається з них. Також проводиться робота щодо сприяння працевлаштуванню молодих осіб, які звільнилися з місць позбавлення волі, сприяння адаптації таких молодих людей у суспільстві та розв’язування проблем працевлаштування і соціально-побутових проблем.

Робота Дубенського  районного центру СССДМ проводиться у відповідності і згідно до плану роботи центру, направлена на  реалізацію державної молодіжної політики у сфері соціальної роботи з сім’ями , дітьми та молоддю, створення соціальних умов для життєдіяльності, гармонійного та різнобічного розвитку сімей, дітей та молоді, захист їх конституційних прав, свобод і законних інтересів, задоволення культурних та духовних потреб.

Управлінням ветеринарної медицини у Дубенському районі організація роботи з підвищення рівня правових знань працівників проводиться один раз на п’ять років у м.Києві в Національному аграрному університеті; на базі Головного управління ветеринарної медицини в Рівненській області, шляхом проведення семінарів та підвищень рівня кваліфікації працівників.     

Начальником Управління ведеться прийом з особистих питань громадян. На день перевірки в журналі прийому з особистих питань громадян зафіксовано 10 звернень. Розроблений та вивішений видному місці графік прийому громадян. 

Управління в достатній мірі забезпечене нормативно-правовою базою, інтернетом, а також систематично передплачуються періодичні видання, такі як «Урядовий кур’єр», «Ветеринарна газета», «Здоров’я тварин», «Ветеринарна медицина», «Вісті Рівненщини».

Створено правовий стенд, який містить інформацію та роз’яснення чинного законодавства, що стосується діяльності Управління.

Відповідно до колективного договору постійно здійснюється контроль за станом охорони праці на виробництві. Регулярно розглядається на апаратних нарадах питання стану охорони здоров’я.

Через засоби масової інформації Управління постійно інформує населення на теми: «Захорювання тварин на сказ», «Профілактика хвороб птиці», «Ідентифікація, облік та реєстрація сільськогосподарських тварин» та інші.

Дубенською районною державною лікарнею ветеринарної медицини створено правовий стенд, який містить інформацію та роз’яснення чинного законодавства, що стосується діяльності Лікарні.

Начальником Лікарні ведеться прийом з особистих питань громадян. Оприлюднено графік прийому громадян. Аналогічно в структурних підрозділах Лікарні оприлюднено графік прийому громадян, а також ведеться журнал обліку відвідувачів. 

Працівники Лікарні приймають участь в консультаціях і семінарах, які проводяться на базі  Головного управління ветеринарної медицини в Рівненській області.

Лікарня в достатній мірі забезпечена нормативно-правовою базою, інтернетом, а також систематично передплачуються періодичні видання, такі як «Урядовий кур’єр», «Кадрова документація», «Бюджетна бухгалтерія».

Начальник відділу охорони здоров’я Дубенської райдержадміністрації постійно бере участь в консультаціях і семінарах, які проводяться на базі  управління охорони здоров’я Рівненської обласної державної адміністрації.

Також начальником відділу було проведено медичну нараду на тему: „Профілактика ВІЛ-інфекцій/СНІДу у лікувально профілактичних закладах району”. На базі швидкої допомоги прочитано лекцію на тему: „Надання меддопомоги пацієнтам при гіпертонічних кризах”. 

Відділ в достатній мірі забезпечений нормативно-правовою базою, інтернетом, а також систематично передплачується газета „Медичний вісник”.

Дубенською міською державною лікарнею ветеринарної медицини ведеться прийом з особистих питань громадян. Оприлюднено графік прийому громадян. 

Працівники Лікарні приймають участь в консультаціях і семінарах, які проводяться один раз на п’ять років на базі Білоцерківського університету ветеринарної медицини, в Києві у Національному аграрному університеті підвищення кваліфікації та на базі Головного управління ветеринарної медицини в Рівненській області.

Лікарня в достатній мірі забезпечена нормативно-правовою базою, інтернетом, а також систематично передплачуються періодичні видання, такі як „Урядовий кур’єр”, „Ветеринарна медицина”, „Вісті Рівненщини”.

Відповідно до колективного договору постійно здійснюється контроль за станом охорони праці на виробництві. На апаратних нарадах регулярно розглядається питання стану охорони здоров’я.

Через засоби масової інформації Лікарня постійно інформує населення з питань роз’яснення чинного законодавства, що стосується діяльності Лікарні.

Управлінням праці та соціального захисту населення Дубенської районної державної адміністрації відповідно до Указу Президента країни від 07 лютого 2008 року № 109/2008 „Про першочергові заходи щодо забезпечення реалізації та гарантування конституційного права на звернення до органів державної влади та органів місцевого самоврядування” розроблені та затверджені заходи по підвищенню ефективності роботи із зверненнями громадян.

До Управління на момент перевірки надійшло 89 письмових звернень; у відділ пільг звернулося 2140 громадян; у відділ праці звернулось 36 громадян по укладенню колективних договорів та змін і доповнень; 132 громадян  – по питаннях законодавства про працю; за призначенням різних видів соціальних допомог звернулось 2302 громадянина; по призначенню субсидій звернулось 293 особи. Надано 134 усних консультацій.

В ході надання консультацій виникають спірні питання, які вирішує на місці головний спеціаліст, юрист Управління Дзюбак Єгор Филимонович.

Облік пропозицій, заяв і скарг громадян ведеться в журналі, який прошнуровано, пронумеровано. Діловодство відповідає вимогам інструкції.

Зросла виконавська дисципліна та відповідальність посадових і службових осіб Управління за своєчасний і об’єктивний розгляд заяв та скарг громадян. Для вирішення звернень громадян вишукуються різноманітні форми та методи роботи. У вирішенні їх запитів залучаються соціальні працівники – координатори сільських рад. Посилено роз’яснювальну роботу серед населення району через засоби масової інформації, розроблено графік подання статей відділами Управління.

Відповіді на виконання резолюцій вищестоящого керівництва по заявах, скаргах громадян та особисто громадян за місцем проживання надаються вчасно.

Щоквартально в Управлінні проводиться аналіз причин звернень, зокрема пенсіонерів, інвалідів, ветеранів праці і війни, малозабезпечених сімей з дітьми.

Щомісячно в Управлінні готується узагальнююча інформація про надходження та стан розгляду громадян.

На „Днях контролю”, як у райдержадміністрації, так і в управлінні праці та соціального захисту населення заслуховуються звіти начальника Управління, заступників, начальників відділів. 

Забезпечується дотримання графіків особистого прийому громадян начальником Управління. Графіки прийому громадян керівництвом Рівненської облдержадміністрації, Головного управління праці та соціального захисту населення у Рівненській області, Дубенської райдержадміністрації, Міністерства праці та соціальної політики розміщенні на спеціальному стенді, на видному місці.  

Працівники Управління приймають участь в консультаціях і семінарах, які проводяться на базі Головного управління праці та соціального захисту населення у Рівненській області. 

Управління  в достатній мірі забезпечена нормативно-правовою базою, інтернетом, а також систематично передплачуються періодичні видання, такі як „Урядовий кур’єр”, „Вісті Рівненщини”.

Дубенською ЗНЗ № 1 у 8-х класах проводиться курс за вибором „Практичне право” по 1 год. в тиждень; у 9-х класах по 1,5 год. в тиждень. В 11 класі діє гурток з правознавства.

Щорічно в школі проводяться з правознавства олімпіади: в листопаді – шкільні, в грудні – міські, в яких беруть участь учні 9-х, 10-х, 11-х класів.

На класних годинах, на загально шкільних зборах проводяться зустрічі з працівниками кримінальної міліції, з юристами. 

Щороку з центром соціальної служби та молоді проводяться інформаційно-профілактичні заходи, спрямовані на підготовку молоді до самостійного життя, профілактику жорстокого поводження в родинах.

