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У  К  Р  А  Ї  Н  А

ДУБЕНСЬКА   РАЙОННА   ДЕРЖАВНА   АДМІНІСТРАЦІЯ

ВІДДІЛ  З  ПИТАНЬ  ФІЗИЧНОЇ  КУЛЬТУРИ  І  СПОРТУ 
Н  А  К  А  З
від 27 квітня 2010 року                                                                               № 7
	Зареєстровано в Дубенському міськрайонному управлінні юстиції

30 травня 2010 року

за № 7/92


Про затвердження Регламенту 

відкритої першості Дубенського 

району з футболу на 2010 рік  
Відповідно до Закону України "Про фізичну культуру і спорт" та на виконання розпорядження голови Дубенської районної державної адміністрації № 212 від 10.04.2006 року "Про програму розвитку фізичної культури і спорту до 2012 року":

НАКАЗУЮ:

1. Організувати і провести спільно з  Дубенською районною федерацією футболу відкриту першість Дубенського району з футболу на 2010 рік, згідно регламенту.

 2. Затвердити Регламент відкритої першості Дубенського району з футболу на 2010 рік, додається. 

 3.   Контроль за виконання наказу залишаю за собою.

Начальник відділу з питань 

фізичної культури і спорту 
райдержадміністрації                                                               Л. Камлочук

ЗАТВЕРЖЕНО
Наказ відділу з питань 

фізичної культури і спорту

Дубенської районної державної адміністрації

27.04.2010 р. № 7

	Зареєстровано в Дубенському міськрайонному управлінні юстиції

30 травня 2010 року

за № 7/92


  Р Е Г Л А М Е Н Т

відкритої першості Дубенського району з футболу на 2010 рік

І. МЕТА І ЗАВДАННЯ


Відкрита першість Дубенського району з футболу серед колективів фізкультури проводиться з метою:


подальшого розвитку футболу серед сільського населення;


підвищення спортивної майстерності футболістів;


визначення чемпіона району;


організація культурного дозвілля, активного відпочинку і пропаганди

футболу.

ІІ. КЕРІВНИЦТВО ЗМАГАННЯМИ

Загальне керівництво підготовкою і проведенням чемпіонату здійснює відділ з питань фізичної культури і спорту  Дубенської районної державної адміністрації та районна федерація з футболу. Безпосереднє керівництво підготовки і проведення чемпіонату покладається на головну суддівську колегію, затверджену виконавчим комітетом Дубенської районної федерації футболу.

ІІІ. ЧАС І МІСЦЕ ПРОВЕДЕННЯ

Змагання проводяться згідно з календарем в два кола. Початок ігор 23 травня 2010 року об 11.00 годині.

Команда-господар зобов’язана надати футбольне поле встановлених розмірів з трав’яним покриттям, прапорці для асистентів - арбітра, питну воду, а також забезпечити медичне обслуговування змагання, та чергування працівників правоохоронних органів.

ІV. УЧАСНИКИ ТА УМОВИ ПРОВЕДЕННЯ

До участі в чемпіонаті допускаються команди спортивних клубів, колективів фізичної культури підприємств, установ, організацій, сільських та селищної рад та колективи приватних підприємств. У змаганнях беруть участь футболісти, які включені у заявку до початку чемпіонату. Дозаявка та ротація футболістів допускається до початку 2 кола групових турнірів. Загальна кількість футболістів в заявочному листі не повинна перевищувати 30 чоловік і тренер-викладач. 
Склад команди на гру 18 футболістів, тренер-представник. У складі команди дозволяється грати 5 гравцям прописаних за межами Дубенського району, включаючи гравців І та ІІ ліги, гравці студенти з Дубенщини до уваги не беруться. На протязі матчу дозволяється використовувати 7 замін. Матч не можна розпочинати, якщо одній з команд виявиться менше ніж 7 гравців. Тривалість гри 2 тайми по 45 хв., перерва - 10 хв. Команді-гостею дозволяється запізнення не більше  ніж  на 30 хв. Остаточне рішення про проведення матчу залишається за арбітром.
У випадку неявки, або запізнення на гру більше ніж на 30 хв. команді зараховується технічна поразка 0:3 і вона на гру з цим суперником виїжджає на його поле. У разі неявки обох команд на зустріч, кожній команді зараховується технічна поразка(0:3).
Виключне право перенесення матчів у випадках, коли це викликано участю в офіційних змаганнях, вище за рангом ніж районні, або у випадку надзвичайних обставин належить головній суддівській колегії, не пізніше як за 5 днів до початку матчу направляється мотивований лист-заява.
У разі непідготовки футбольного поля командою-господаря на встановлений початок зустрічі їй зараховується технічна поразка (0:3), а команді-супернику(3:0).

Команда-господар несе відповідальність за забезпечення порядку під час проведення матчу. Якщо гра не буде дограна через незабезпечення порядку на стадіоні, то команді-господарю зараховується технічна поразка(0:3),а гостям технічна перемога (3:0)

На кожній зустрічі в обов’язковому порядку повинен бути присутній медпрацівник, дільничний інспектор. Команда-господар несе відповідальність за рівень кваліфікації медпрацівника. У разі відсутності його на встановлений час початку гри суддя має право не розпочинати гру, а в разі відсутності під час гри – матч відразу припиняється і команді –господарю зараховується технічна поразка (0:3), а гостям технічна перемога (3:0). Арбітр зобов’язаний внести в протокол прізвище, ім’я, по батькові медпрацівника з його підписом до початку гри.
Тренери-представники команд зобов’язані за 30 хв. до початку гри заповнити протокол і пред’явити судді картки футболістів, які знаходяться в арбітра до кінця матчу. У випадку неподання документів на футболістів до початку гри матч відміняється і команді, що не дотримала встановленого порядку проведення гри зараховується технічна поразка (0:3),а супернику технічна перемога (3:0). Футболіст внесений в протокол матчу, вважається учасником гри, навіть якщо він знаходиться в резерві і не виходив на заміну.

Очна ставка перед початком зустрічі або в перерві матчу проводиться лише на вимогу капітана команди суперника. Протягом 15 хв. після матчу перевірка документів по окремих гравцях проводиться представниками обох команд в присутності арбітра. За участь в грі незаявленого або дискваліфікованого гравця команді зараховується технічна поразка (0:3)супернику технічна перемога (3:0). 

Представники тренери команд несуть відповідальність за життя та здоров’я футболістів, а також за облік попереджень і вилучень своїх гравців.

До змагань допускаються футболісти не молодші 1994 року народження.

При двох неявках команди на запланований матч остаточне рішення щодо її подальшої участі приймає виконком районної федерації футболу. Не враховані даним регламентом, або можливі спірні питання які виникатимуть на протязі чемпіонату, виносяться на розгляд федерації футболу .

Крім того для участі в змаганнях обов’язкове страхування футболістів команд - учасників 1993 – 1994 років народження. 

Середа та субота – запасні дні проведення змагань.

V. ПОРЯДОК ПОДАННЯ ЗАЯВОК

Оформлення заявочної документації проводиться головною суддівською колегією. Строк подання заявок з 1 травня 2010 року по 10 травня 2010 року.

До участі в чемпіонаті необхідно подати слідуючі документи:
· заявку, завірену організацією від якої виступає команда та лікарем (заявку погодити з районною федерацією футболу);
· особисті картки футболістів 3х4;

· паспорт або свідоцтво про народження;

· акт прийому стадіону, завірений головою сільської та селищної ради;

· страховий поліс на спортсменів-учасників. 

VІ. СУДДІВСТВО

Суддівство чемпіонату здійснюється суддями та інспекторами, графік затверджується райрадою ФСТ „Колос”. Суддівство проводиться згідно з правилами гри в футбол 1998 р. ( а також згідно з змінами та доповненнями затвердженим суддівським комітетом ФІФА).

На гру головною суддівською колегією направляється арбітр або бригада арбітрів матчу та асистенти арбітра-по одному із команд гостей і господарів.

До початку зустрічі суддя особисто зобов’язаний оглянути футбольне поле, оцінити за 5 бальною системою його якість і зробити відповідний запис у протоколі гри. Перевірити наявність медперсоналу, передати протокол  заповнення командам. Перевірити форму та документи спортсменів (переваги заміні форми надається гостям).

Карточки футболістів повинні до гри здати судді.

Облік карток:

· три жовті – пропускає гру;

· червона картка – рішення приймає виконком федерації футболу;

· за порушення дисципліни під час проведення чемпіонату командою - рішення приймає виконком федерації футболу.

Судді повинні прибути на місце проведення змагань не пізніше ніж за 1 годину до початку зустрічі. У випадку неявки на гру судді, в полі обслуговує гру місцевий суддя за згодою двох команд. Арбітри, які обслуговують матчі чемпіонату зобов’язані мати з собою суддівське посвідчення і форму.

За некоректну поведінку представника чи тренера команди під час гри, представник –тренер несе матеріальну відповідальність - штраф – 50 грн.

Після закінчення гри тренери-представники і арбітр зобов’язані протягом 15 хв. оформити рапорт арбітра. Якщо під час гри мали місце попередження, вилучення з поля, травми футболістів, а також порушення порядку на стадіоні суддя матчу зобов’язаний зазначити це в рапорті до його підписання представниками команд.

Після закінчення матчу наступного дня суддя зобов’язаний до 15.00 години інформувати головну суддівську колегію про підсумки гри за телефоном  4-27-63 (відділ з питань фізичної культури і спорту Дубенської райдержадміністрації) та 4-10-70 (районна федерація футболу). Протокол матчу надати у відповідні організації не пізніше ніж за 24 год.
VІІ. ПРОТЕСТИ

Тренер-представник, що подає протест зобов’язаний негайно після закінчення гри передати суддею висновок про складання протесту. Заява по подання протесту фіксується суддею в протоколі гри. Арбітри зустрічі, асистенти  у разі подання протесту або серйозних конфліктів, що мали місце в процесі гри зобов’язані протягом 24 години надіслати до головної суддівської колегії письмові рапорти і пояснення. Письмовий протест повинен бути вичерпно-мотивований, підписаний тренером-представником на протязі 24 години після закінчення матчу і відправлений у районну федерацію футболу.
Не приймаються до розгляду протести, якщо вони поданні на рішення прийняті арбітром за подіями, що мали місце в грі:


- призначення  чи не призначення вільних;


- штрафних і 11 метрових ударів;


- визначення положення поза грою;


- попередження або вилучення гравців з поля;


- зараховане чи не зараховане взяття воріт.
Протести без зазначення дати написання, підпису тренера-представника, а також несвоєчасно відправленні чи зафіксовані в протоколі до розгляду президією  федерації футболу не приймаються.

VІІІ. ПОРЯДОК ВИЗНАЧЕННЯ МІСЦЬ ТА ЧЕМПІОНА

Змагання проводяться в два кола згідно календаря. За перемогу команді нараховується 3 очка, нічия – 1 очко, поразка - 0 очок. У випадку рівності  очок в двох та більше команд місця в чемпіонаті визначаються за наступними показниками:


1. За результатами ігор між собою;

          2. За найбільшу кількість перемог;


3. По кращій різниці забитих та пропущених м’ячів в усіх зустрічах;

          4. Більша кількість забитих м’ячів;

          5. Додаткова гра на нейтральному полі.


Якщо команда, яку знято зі змагань провела половину і більше ігор то її зараховують поразки в іграх що залишилися (0:3), якщо менше половини ігор результати анулюються. Технічні поразки (0:3) і перемоги (3:0) вважаються як фактично зіграні.

Переніс ігор здійснюється не пізніше двох турів.

ІХ. ФІНАНСОВІ ВИТРАТИ.

Проїзд команд та харчування учасників за рахунок відрядних організацій. Оплата суддівства (проїзд, добові – 30,00 грн.) за рахунок команди-господаря.

Придбання кубків, медалей, футбольних м’ячів, грамот, призів - за рахунок районної федерації футболу та відділу з питань фізичної культури і спорту райдержадміністрації. 

Х. НАГОРОДЖЕННЯ

Команди - призери нагороджуються кубками, футбольними м’ячами, медалями, кращі гравці нагороджуються призами відділу з питань фізичної культури і спорту Дубенської райдержадміністрації та районною федерацією футболу.

Начальник відділу з питань фізичної

культури і спорту райдержадміністрації                                      Л. Камлочук
