Інформація

про стан організації правоосвітньої роботи Дубенського міськрайонного управління юстиції за І півріччя 2010 року
Відповідно до планів роботи Дубенських районної та міської міжвідомчої координаційно-методичної ради з правової освіти населення на 2010 рік Дубенським міськрайонним управлінням юстиції проведено 3 засідання, на яких розглянуто наступні питання:

1. 12 лютого 2010 року «Підведення підсумків роботи районної МКМР з правової освіти населення за 2009 рік»; «Проведення рейдів-перевірок на території Дубенського району з метою попередження негативних проявів у підлітковому середовищі», «Діяльність Відділу ведення Державного реєстру виборців», «Затвердження плану роботи районної МКМР з правової освіти населення на 2010 рік»;

2. 19 лютого 2010 року «Про хід виконання у 2009 році Програми правової освіти населення, затвердженої рішенням Дубенської міської ради від 16 березня 2006 року №1655»; «Про затвердження Плану роботи міської міжвідомчої координаційно-методичної ради з правової освіти населення на 2010 рік»;

3. 22 червня 2010 року «Насильство в сім’ї – проблема державного рівня», «Участь юридичної служби державних підприємств, установ та організацій у проведенні правоосвітньої роботи».

Для подальшого розповсюдження правової освіти серед населення Дубенська міська і районна МКМР планує і надалі спрямовувати і удосконалювати роботу по правовому навчанню і вихованню дітей в навчальних закладах міста та району.
Дубенським міськрайонним управлінням юстиції проведено 7 перевірок стану правової освіти в загальноосвітніх навчальних закладах міста та району, а також на державних підприємствах, установах, організаціях, зокрема:  Відділ агропромислового розвитку Дубенської районної державної адміністрації, Дубенська районна державна адміністрація, Відділі освіти Дубенської районної адміністрації, Дубенській СЗОШ І-ІІІ ступенів № 5 з поглибленим вивченням іноземних мов, Майданській ЗОШ І-ІІ ступенів, Мирогощанському аграрному коледжі, Привільненській ЗОШ І-ІІІ ступенів.

Працівниками управління юстиції в загальноосвітніх навчальних закладах міста та району проводилась читка лекцій на тему: «Основні тези стосовно роз’яснення антикорупційних законів», «Основні положення Законів України «Про засади запобігання та протидії корупції», «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо відповідальності за корупційні правопорушення» та «Про відповідальність юридичних осіб за корупційні правопорушення», «Роз’яснення положень нових антикорупційних законів», «Соціальні відпустки», «Захист дітей від усіх форм насильства», «Конституція гетьмана Пилипа Орлика», «Порядок реєстрації (легалізації) громадських організацій», «Історичні аспекти становлення Конституції України – Конституція гетьмана Пилипа Орлика», «Правові аспекти працевлаштування молоді», «Діяльність органів юстиції», «Права неповнолітніх у трудових правовідносинах», «Моя майбутня професія юрист», «Молодіжні громадські організації», «Наука і здоров’я», «Права та гарантії дітей в Україні», «Від прав дитини до прав людини».

Управлінням юстиції розроблено дев’ять методичних рекомендацій, а саме: «Складання посадових інструкцій працівників», «Підвищення кваліфікації працівників юридичних служб Дубенським міськрайонним управлінням юстиції», «Умови укладання колективних договорів», «Порядок застосування дисциплінарних стягнень», «Ранги державних службовців», «Ведення особових справ», «Порядок реєстрації (легалізації) громадських організацій», «Порядок створення та реєстрації структурних утворень політичних партій», «Облік та систематизація законодавства».
Також, працівники міськрайонного управління юстиції підтримують тісну співпрацю з місцевими засобами масової інформації, а саме:

- заступником начальника - начальником відділу РАЦС міськрайонного управління юстиції Власюк Н.І. в газеті «Наше Дзеркало» № 3 (463) від 20 січня 2010 року опублікована стаття під назвою «28 дубенчан змінили імена у 2009 році»;
- заступником начальника - начальником відділу РАЦС міськрайонного управління юстиції Власюк Н.І. в газеті «Замок» № 5 (140) від 28 січня 2010 року опублікована стаття під назвою «Позитивні зміни»;

- провідним спеціалістом міськрайонного управління юстиції  в газеті «Замок» № 5 (140) від 28 січня 2010 року опублікована стаття під назвою «Основні положення Законів України «Про засади запобігання та протидії корупції», «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо відповідальності за корупційні правопорушення» та «Про відповідальність юридичних осіб за корупційні правопорушення»;
- заступником начальника - начальником відділу РАЦС міськрайонного управління юстиції Власюк Н.І. в газеті «Замок» № 8 (143) від 18 лютого 2010 опублікована стаття під назвою «На щастя – на долю»;
- заступником начальника - начальником відділу РАЦС міськрайонного управління юстиції Власюк Н.І. виступ на Телерадіокомпанії «Дубно» «На щастя – на долю»;
- заступником начальника - начальником відділу РАЦС міськрайонного управління юстиції Власюк Н.І. інтерв’ю на Телерадіокомпанії «Дубно» «Дещо з роботи відділу реєстрації актів цивільного стану»;
- спеціалістом 1 категорії Дубенського міськрайонного управління юстиції Музичук А.А. на Веб-сайті http://dubnojus.at.ua/ 24 березня 2010 року розміщена стаття під назвою «300-річчя Конституції гетьмана Пилипа Орлика»;

- спеціалістом 1 категорії Дубенського міськрайонного управління юстиції Музичук А.А. в газеті „Замок” № 13 (148) від 23 березня 2010 року опублікована стаття під назвою „Нормативно-правові акти Дубенського міськрайонного управління юстиції зареєстровані у 1 кварталі 2010 року”;

- провідним спеціалістом Дубенського міськрайонного управління юстиції Христюк М.К. в газеті «Замок» № 16  (151) від 15 квітня 2010 року опубліковано статтю під назвою «Додаткові відпустки працівникам, які мають дітей»;

- провідним спеціалістом Дубенського міськрайонного управління юстиції Христюк М.К. на Веб-сайті http://dubnojus.at.ua/ 26 квітня 2010 року розміщено статтю під назвою «Інформаційне оголошення про проведення благодійної акції»;

- провідним спеціалістом Дубенського міськрайонного управління юстиції Христюк М.К. на Веб-сайті http://dubnojus.at.ua/ 27 травня 2010 року розміщено статтю під назвою «Відпустка для догляду за дитиною до досягнення нею трирічного віку»;

- спеціалістом 1 категорії відділу РАЦС Дубенського міськрайонного управління юстиції Сергійчук М.В. на Веб-сайті http://dubnojus.at.ua/ 27 травня 2010 року розміщено статтю під назвою «Порядок реєстрації смерті»;

- спеціалістом 1 категорії відділу РАЦС Дубенського міськрайонного управління юстиції Сергійчук М.В. в газеті «Замок» № 23 (158) від 03 червня 2010 року опубліковано статтю під назвою статтю під назвою «Порядок реєстрації смерті»;

- завідуючою Першою державною нотаріальною конторою в газеті «Замок» № 26 (161) від 24 червня 2010 року опубліковано статтю під назвою статтю під назвою «Спадкування за заповітом».

Дубенським міськрайонним управлінням юстиції з нагоди відзначення 65-ї річниці Перемоги у Великій Вітчизняній війні 1941-1945 років проведено наступні заходи: 09 травня 2010 року працівники управління юстиції та його відділів РАЦС, ДВС, Першої державної нотаріальної контори та Другої державної нотаріальної контори прийняли участь у святковому параді та покладанні вінка та квітів до пам’ятника Героїв Великої Вітчизняної війни.

Крім того, на інформаційних стендах Дубенського міськрайонного управління юстиції, відділах РАЦС та ДВС, а також державних нотаріальних конторах №1 та № 2 та на Веб-сайті Дубенського міськрайонного управління юстиції http://dubnojus.at.ua/ розміщено оголошення, щодо проведення благодійної акції для надання допомоги ветеранам Великої Вітчизняної війни.

Також з нагоди відзначення у квітні 2010 року 300-ї річниці прийняття конституції Пилипа Орлика Дубенським міськрайонним управлінням юстиції було проведено ряд правоосвітніх та правороз’яснювальних заходів з метою ознайомлення громадськості з Конституцією Пилипа Орлика, а саме: 
· 19 березня 2010 р. Дубенським міськрайонним управлінням юстиції прочитано лекцію в ЗОШ І-ІІІ ступеня № 3 „Історичні аспекти становлення Конституції України – Конституція гетьмана Пилипа Орлика”;
· 21 березня 2010 року Дубенським міськрайонним управлінням юстиції спільно з Дубенською міською бібліотекою та Центральною районною бібліотекою Дубенської централізованої публічно-шкільної бібліотечної системи прийняли організовано і проведено виставки літератури на тему: „Відзначення 300 річниці прийняття Конституції гетьмана Пилипа Орлика”;
· 22 березня 2010 року Дубенським міськрайонним управлінням юстиції прочитана лекція в Майданській ЗОШ І-ІІ ступенів Дубенського району на тему „Історичні аспекти становлення Конституції України – Конституція Пилипа Орлика”;

· 24 березня 2010 року на веб-сайті управління юстиції в рубриці „Правова освіта/виступи в ЗМІ” розміщено статтю під назвою „300 – річчя Конституції гетьмана Пилипа Орлика”.

Вищевказану інформацію та інформацію про Всеукраїнський студентський конкурс творів, присвячений 300 - річчю Конституції гетьмана Пилипа Орлика розміщено на веб-сайті Дубенського міськрайонного управління юстиції http://dubnojus.at.ua/.

На виконання доручення Віце-прем’єр-міністра України В.П.Семиноженка від 25 квітня 2010 року № 23223/0/1-10 Дубенське міськрайонне управління юстиції прийняло участь у проведені заходів, приурочених до професійного свята науковців України – Дня науки.

На базі Дубенської філії Відкритого міжнародного університету розвитку людини «Україна» проведено науково-практичну конференцію «Мій науковий дебют». Основною метою проведення конференції є активізація наукової діяльності та залучення студентів Дубенської філії до наукових досліджень. У конференції взяли участь 18 студентів з м. Дубно та інших міст Рівненської і Тернопільської областей.

У рамках конференції також було проведено конкурс наукових робіт. За результатами конкурсу переможцем стала Мартинчук Кристина Олегівна з роботою на тему «Національні інтереси в контексті національної безпеки держави». Переможці були нагороджені дипломами, решта отримали сертифікати учасника конференції.

Також, в Дубенській філії Відкритого міжнародного університету розвитку людини «Україна» відбулося засідання «круглого столу» на тему: «Розвиток ідей та інноваційна діяльність».

16 травня 2010 року у Дубенській філії Відкритого міжнародного університету розвитку людини «Україна» проведено «День відкритих дверей».

18 травня 2010 року провідним спеціалістом Дубенського міськрайонного управління юстиції прочитано лекцію в Дубенському міському будинку дітей та  молоді на тему: «Наука і здоров’я».

