Міністерство юстиції України протягом кількох останніх років впроваджує централізовану систему упорядкування актів законодавства. Здійснюється це через реалізацію ряду проектів, зокрема підготовку та видання періодичних друкованих видань: „Офіційний вісник України. Із змінами”, „Систематичне зібрання чинного законодавства України”, „Кодекси України”, що виходять у світ у теках з роз’ємними замками, з можливістю підтриманням текстів актів у контрольному стані.

Зазначені видання отримали схвальну оцінку фахівців, вони прості в користуванні, мають великий обсяг інформації, необхідної для використання в роботі.

„СИСТЕМАТИЧНЕ ЗІБРАННЯ ЧИННОГО ЗАКОНОДАСТВА УКРАЇНИ”:

На виконання Указу Президента України від 22 січня 1996 року за № 73/96 „Про видання збірників актів законодавства України” уже більше шести років Міністерство юстиції України у співпраці з Українським інформаційно-правовим центром здійснюють роботи з систематизації законодавства України шляхом інкорпорації за предметною ознакою (галузями законодавства). Результати публікуються в багатотомному виданні „Систематичне зібрання чинного законодавства України”. Укладання Зібрання розглядається Міністерством юстиції як важлива складова попереднього опрацювання нормативно-правового масиву для використання у процесі подальшої кодифікації законодавства, а також як інструмент для впровадження в міністерствах, інших центральних органах виконавчої влади централізованої системи обліку і систематизації нормативно-правових актів.

Впродовж минулого періоду укладено сім розділів видання:

Розділ 1. Основи конституційного ладу.

Розділ 2. Законодавство про органи та установи юстиції.

Розділ 3. Законодавство про організацію діяльності судів. Третейські суди. Прокуратура. Адвокатура.

Розділ 4. Цивільне, сімейне та цивільне процесуальне законодавство.

Розділ 5. Господарське та господарське процесуальне законодавство.

Розділ 6. Житло. Житлово-комунальне господарство.

Розділ 7. Праця. Зайнятість населення. Державна служба.  

Зроблене склало 79 друкованих збірників нормативно-правових актів, впроваджено технологію їх оновлення, налагоджено систему періодичної передплати. Проведена робота заклала вагомі підвалини систематизації законодавства України, отримала численні позитивні оцінки фахівців. Запланована підготовка нового розділу 8 „Охорона праці” на новій основі. Уже з серпня 2009 року видання виходить у світ в друкованій формі з електронним додатком. При цьому, головний результат систематизації – Зміст розділу – надсилається користувачам як і раніше у друкованому вигляді. Натомість тексти нормативно-правових актів подаються в додатку на компакт-диску CD-ROM, утворюючи базу даних з потужним довідково-пошуковим апаратом. Функція внесення змін до текстів актів, доповнення нормативної бази нормативними актами покладається на укладачів. Отже, користувачі отримують оновлену базу даних. У зв’язку з цим відпадає необхідність випуску друком Змін до розділів. Враховуючи наведене, з січня 2010 року запроваджено випуск окремих комп’ютерних систем, інформаційна база яких складається з нормативно-правових актів укладених раніше розділів. Це дасть можливість вибору в передплаті потрібних розділів. Ще одним важливим рішенням редакційної ради стало формування єдиної комп’ютерної системи, яка би включала усі укладені раніше розділи. Така система уже нині виходить у світ і подана в передплату.

Ведення контрольних примірників нормативно-правових актів, упорядкування актів за хронологічною ознакою забезпечує „ОФІЦІЙНИЙ ВІСНИК УКРАЇНИ”. Головною перевагою є постійна підтримка актів поточного законодавства в контрольному стані, в теках з роз’ємними замками. До видань додаються комплекти інформаційних матеріалів „Зміни” для приведення до контрольного стану текстів актів, що були опубліковані раніше. Зміни надходять передплатникам разом з кожним черговим номером видання. Підтримка текстів нормативно-правових актів у контрольному стані виконується за принципом „зміни (вставити) аркуш”. Для зручності у користуванні надається досконалий довідково-пошуковий апарат. Крім того, для більш зручного використання в роботі, це поточне законодавство усіх гілок влади України з 2010 року відається в електронному варіанті. 

З січня 2004 року видається періодичне видання „КОДЕКСИ УКРАЇНИ”. Видання виходить щомісячно у спеціальних теках з роз’ємними замками, забезпечується постійно підтримкою кодексів у контрольному стані. Кожний том містить комплект змін до кодексів, опублікованих у попередніх томах.

Інформуємо, що редакція журналу „Кодекси України” планує з липня 2010 року розпочати щомісячне комплектування видання електронним додатком. На компакт-диску CD-ROM буде представлена комп’ютерна система „Кодекси України”. Мета новинки: забезпечення передплатників текстами усіх чинних кодексів з постійним оновленням (підтримкою у контрольному стані); максимально оперативне відображення прийнятих змін і доповнень у порівнянні з друкованою формою. Останнє означає, що в електронних текстах можуть міститися зміни і доповнення, які вийшли в світ після здачі номера друку.

Комп’ютерна система „Кодекси України” є автономною, не потребує використання засобів зв’язку, Інтернету. Зручна для індивідуальної роботи. Потужний довідково-пошуковий апарат дозволяє здійснювати автоматизований пошук за змістом, номером статті, окремим словом. Тексти кодексів у комп’ютерній системі носять інформаційний характер.

Електронні тексти відносно друкованих мають відмінну особливість, яка іноді буває вкрай важливою для відслідковування послідовності та змісту внесення змін і доповнень до частин статті. В електронних текстах інформація про зміни і доповнення подається після кожної частини статті, яка змінюється. Ця ж інформація в друкованих текстах наводиться лише після статті, навіть якщо зміни стосувалися якоїсь її частини.

Всі перераховані вище видання є єдиними в Україні офіційними виданнями збірників актів законодавства.

Довідково:
Передплата на друге півріччя 2010 року здійснюється за Каталогом видань України державного підприємства „Преса”:

„СИСТЕМАТИЧНЕ ЗІБРАННЯ ЧИННОГО ЗАКОНОДАВСТВА” – передплатний індекс – 01379

ціна: 
на 6 міс. – 819.54


на 3 міс. – 409.77

„ОФІЦІЙНИЙ ВІСНИК УКРАЇНИ (ЗІ ЗМІНАМИ)” – передплатний індекс – 01546

ціна: 
на 6 міс. – 2 218.56


на 3 міс. – 1 109.28

„ОФІЦІЙНИЙ ВІСНИК УКРАЇНИ (Електронний варіант)” – передплатний індекс – 48345

ціна: 
на 6 міс. – 590.52


на 3 міс. – 295.26

„КОДЕКСИ УКРАЇНИ (В теках з роз’ємними замками. Включає комп’ютерну систему на компакт-диску CD-ROM з текстами усіх кодексів у контрольному стані)” – передплатний індекс – 74252

ціна: 
на 6 міс. – 855.48


на 3 міс. – 427.74

„КОДЕКСИ УКРАЇНИ (Електронний варіант)” – передплатний індекс – 95972

ціна: 
на 6 міс. – 562.44


на 3 міс. – 281.22
