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Ім’я фізичної особи, яка є громадянином України, складається з прізвища, власного імені та по батькові, якщо інше не випливає із закону або звичаю національної меншини, до якої вона належить.

Фізична особа, яка досягла шістнадцяти років, має право на власний розсуд змінити своє прізвище та (або) власне ім’я.

Фізична особа, яка досягла чотирнадцяти років, має право змінити своє прізвище та (або) ім’я за згодою батьків або піклувальника. Заява про надання згоди батьків (одного з батьків) або піклувальника на зміну прізвища та (або) власного імені зазначеної особи може подаватися особисто або така заява, нотаріально засвідчена, від його імені може бути подана другим з батьків.

Заява про зміну імені подається у письмовій формі за умови пред’явлення паспорта громадянина України.

Фізична особа, яка досягла шістнадцятирічного віку, але не отримала паспорт громадянина України, пред’являє свідоцтво про народження та довідку з місця проживання за умови, якщо від дня досягнення зазначеного віку минуло менше ніж один місяць.

До заяви про зміну імені додаються:

1. Свідоцтво про народження заявника.

2. Свідоцтво про шлюб (у разі, коли заявник перебуває у шлюбі).

3. Свідоцтво про розірвання шлюбу (у разі, коли шлюб розірвано).

4. Свідоцтва про народження дітей (у разі, коли заявник має малолітніх або неповнолітніх дітей).

5. Фотокартка заявника.

6. Квитанція про сплати державного мита.

Під час подання заяви про зміну імені працівник державного органу реєстрації актів цивільного стану звіряє вказані в ній відомості з поданими документами заявника. Заявник попереджається про встановлену законодавством відповідальність за повідомлення неправдивих відомостей і про необхідність обміну паспорта громадянина України та інших документів у разі зміни імені.

Підстави для відмови у наданні дозволу на зміну імені:

· перебування заявника під слідством, судом, адміністративним наглядом;

· наявність у заявника судимості, яку не погашено, або не знято в установленому законом порядку;

· офіційне звернення правоохоронних органів іноземних держав проголошення розшуку заявника;

· подання заявником неправдивих відомостей.

Заява про зміну імені розглядається державним відділом реєстрації актів цивільного стану у тримісячний строк з дня її подання.

Після реєстрації зміни імені відділом реєстрації актів цивільного стану на першій сторінці паспорта заявника проставляється штамп з відміткою про те, що паспорт у зв’язку із зміною імені підлягає обміну протягом місяця.

В.о. начальника управління 





О.О. Балакірєв

