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      Після закінчення відпустки у зв'язку з вагітністю та пологами за бажанням жінки їй надається відпустка для догляду за дитиною до досягнення нею трирічного віку (ст. 179 КЗпП та ст. 18 Закону «Про відпустки»).

      Частиною 6 статті 179 КЗпП та пунктом 3 частини 1 статті 25 Закону «Про відпустки» визначено, що в разі, якщо дитина потребує домашнього догляду, жінці в обов'язковому порядку надається відпустка без збереження заробітної плати тривалістю, визначеною у медичному висновку, але не більш як до досягнення дитиною шестирічного віку. Отже те, що дитина потребує такого догляду, має бути підтверджено медичним висновком.

      Підприємства, установи, організації (далі – підприємство) за рахунок власних коштів можуть надавати жінкам частково оплачувану відпустку та відпустку без збереження заробітної плати для догляду за дитиною більшої тривалості (ст. 179 КЗпП). 

     Відпустка для догляду за дитиною до досягнення нею трирічного віку та відпустка без збереження заробітної плати до досягнення дитиною шестирічного віку надаються за заявою жінки повністю або частково в межах установленого періоду та оформлюються наказом (розпорядженням) роботодавця. У разі, якщо дитина перебуває на державному утриманні, відпустка для догляду за дитиною до досягнення нею трирічного віку не надається.

     Згідно зі статтею 181 КЗпП відпустка для догляду за дитиною до досягнення нею трирічного віку та відпустка без збереження заробітної плати (на підставі медичного висновку – до 6 років) зараховуються як до загального, так і до безперервного стажу роботи і до стажу роботи за спеціальністю. Час відпусток, зазначених у цій статті, до стажу роботи, що дає право на щорічну відпустку, не зараховується.
      Особи, які відповідно до законів отримують допомогу по догляду за дитиною до досягання нею трирічного віку, підлягають загальнообов'язковому державному пенсійному страхуванню (п. 13 ст. 11 Закону України «Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування» від 09.07.2003 № 2452 - III).

      Відповідно до статті 18 Закону «Про відпустки» та статті 179 КЗпП відпустка для догляду за дитиною може бути використана повністю або частинами також батьком дитини, бабою, дідом чи іншими родичами, які фактично доглядають за дитиною, або особою, яка усиновила чи взяла дитину під опіку.

     Підставою для надання такої відпустки зазначеним вище особам (крім осіб, які усиновили чи взяли дитину під опіку у встановленому законодавством порядку) є довідка з місця роботи (служби, навчання) матері дитини про те, що вона вийшла на роботу до закінчення строку відпустки для догляду за дитиною і виплату їй допомоги по догляду за дитиною припинено (із зазначенням дати). Це узгоджується зі статтею 14 Закону України «Про державну допомогу сім'ям з дітьми» від 21.11.1992 № 2811 - XII.

      Таким чином, якщо, наприклад, мати дітей перебуває у відпустці для догляду за однією дитиною до досягнення нею трирічного віку, для надання такої відпустки батькові для догляду за другою дитиною у цей же період підстав немає (не може бути надана довідка з місця роботи матері про те, що вона вийшла на роботу і не отримує допомогу по догляду за дитиною).
      Чинним законодавством не передбачено надання відпустки для догляду за дітьми віком до трьох років, народжених однією матір'ю, одночасно двом або більше застрахованим особам. 

      За бажанням жінки або осіб, які фактично доглядають за дитиною, у період перебування їх у відпустці для догляду за дитиною вони можуть працювати на умовах неповного робочого часу або вдома. При цьому за ними зберігається право на одержання допомоги по догляду за дитиною до досягання нею трирічного віку.
     Законодавство не визначає умови щодо роботи жінки або особи, яка фактично доглядає за дитиною, в цей період на підприємстві, з яким вона перебуває у трудових відносинах і на якому вона одержала частково оплачувану відпустку. Тому вона може працювати на умовах неповного робочого часу як на цьому підприємстві, так і на іншому.

     Відповідно до вимог частини третьої статті 56 КЗпП робота на умовах неповного робочого часу не спричиняє будь-яких обмежень трудових прав працівників. Тому жінка або особа, яка фактично доглядає за дитиною до досягнення нею трирічного віку і працює на умовах неповного робочого часу, має право на одержання щорічної основної і додаткової відпустки. Це випливає із загальних правил, які регламентують право працівників на одержання відпустки. 

     Жінка, перебуваючи у частково оплачуваній відпустці для догляду за дитиною, має право у будь-який час перервати її та вийти на роботу. У випадку, коли жінка перериває цю відпустку з метою отримання додаткової оплачуваної відпустки у зв'язку з навчанням, від неї не повинні вимагати, аби вона відпрацювала певний період перед наданням їй відпустки у зв'язку з навчанням. Переривання частково оплачуваної відпустки для догляду за дитиною має бути належно оформлене на підставі заяви працівниці та наказу роботодавця. Аналогічно після закінчення відпустки у зв'язку з навчанням може бути оформлено надання частково оплачуваної відпустки для догляду за дитиною. У таких діях немає порушення законодавства.
     На період перебування працівниці у відпустці для догляду за дитиною (у тому числі до досягнення дитиною шестирічного віку) роботодавець має право прийняти іншого працівника для заміщення тимчасово не зайнятої посади до фактичного виходу на роботу жінки, яка перебуває у відпустці. 

     У зв'язку з виходом жінки з відпустки особа, яка була прийнята на роботу за строковим трудовим договором для заміщення цієї жінки, підлягає звільненню в останній день, що передує виходу на роботу жінки, яка перебувала у відпустці.
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