Державною реєстрацією нормативно-правових актів в Дубенському міськрайонному управлінні юстиції займається спеціаліст І категорії Музичук Алла Антонівна ( тел.роб. 4-15-74, тел. моб. 80509674721), яка безпосередньо здійснює роботу з державної реєстрації нормативно-правових актів.
Організацію роботи та контроль на цій ділянці забезпечує начальник Дубенського міськрайонного управління юстиції Пашкевич Ірина Андріївна        ( тел. роб. 4-35-80).
Посадові обов’язки працівників в управлінні  розпреділені та затверджені в установленому порядку. Робота проводиться відповідно до планів роботи, які також затверджуються в установленому порядку.
За 2009 рік  Дубенським міськрайонним управлінням юстиції здійснено ряд організаційних заходів з метою покращення роботи з питань державної реєстрації нормативно-правових актів, а саме:

- проведено три  апаратні наради з працівниками управління юстиції по підсумках роботи з питань реєстрації нормативно-правових актів в Дубенському міськрайонному управління юстиції, також питання реєстрації нормативно-правових актів щоквартально обговорюється на апаратних нарадах по підсумках роботи управління.
Крім того управлінням юстиції до планових перевірок регулярно залучаються працівники юридичного відділу Дубенської райдержадміністрації.

Статистичний аналіз роботи Дубенського міськрайонного управління юстиції з питань державної реєстрації нормативно-правових актів за 2009 рік свідчить про те, що кількість актів, які подаються на державну реєстрацію протягом року  ( 7 ),  дещо зменшилась у порівнянні аналогічним періодом 2008 року ( 10 ). За звітний період Дубенським міськрайонним управлінням юстиції з 7 поданих на державну реєстрацію нормативно-правових актів зареєстровано 7, це :

· наказ відділу з питань фізичної культури та спорту Дубенської районної державної адміністрації №1 від 26 січня 2009 року „Про проведення районних комплексних змагань серед сільських колективів фізкультури”, зареєстрований 27.01.2009 р. за № 1/79;
· наказ центру соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді Дубенської районної державної адміністрації №23 від 13 лютого 2009 року „Про проведення в 2009 році циклу районних конкурсів циклу творчих робіт дітей-сиріт, дітей з функціональними обмеженнями та молодих людей з вадами здоров’я”, зареєстрований 18.02.2009 р. за № 2/80;

· наказ відділу з питань фізичної культури та спорту Дубенської районної державної адміністрації № 8 від 04 березня 2009 року „Про проведення відкритої першості Дубенщини серед сільських колективів фізкультури з баскетболу”, зареєстрований 04.03.2009 р. за № 3/81;
· наказ відділу з питань фізичної культури та спорту Дубенської районної державної адміністрації № 11 від 03 квітня 2009 року „Про проведення весняного кубка Дубенського району з футболу „Золотий колос”, зареєстрований 03.04.2009 р. за № 4/82;

· наказ відділу з питань фізичної культури та спорту Дубенської районної державної адміністрації № 21 від 18 травня 2009 року „Про затвердження Регламенту відкритої першості Дубенського району з футболу на 2009 рік”, зареєстрований 18.05.2009 р. за № 5/83;
· розпорядження голови Дубенської районної державної адміністрації № 387 від 22.07.2009 року „Про затвердження Положення про експертну комісію архівного відділу районної державної адміністрації Рівненської області”, зареєстроване 24 07.2009 року за № 6/84

· наказ відділу освіти Дубенської районної державної адміністрації № 156 від 16 вересня 2009 року „Про проведення районної Спартакіади школярів у 2009-2010 навчальному році”, зареєстрований 18.09.2009 року за № 7/85.

За 2009 рік  управлінням юстиції не було прийнято рішень про відмову в державній реєстрації нормативно-правового акта. Повернутих без державної реєстрації для доопрацювання та повернутих як таких, що їй не підлягає нормативно – правових актів в управлінні юстиції не було.

З метою здійснення контролю за дотриманням суб’єктами нормотворення законодавства про державну реєстрацію нормативно-правових актів Дубенським міськрайонним управлінням юстиції протягом   2009 року проведено 14 перевірок  а саме :  

- відділ освіти Дубенської райдержадміністрації – 4 рази ;

- районний центр соціальних служб для сім’ї дітей та молоді; 

- загальний відділ апарату Дубенської райдержадміністрації-2 рази ;

- управління агропромислового розвитку райдержадміністрації ;
- відділ з питань фізичної культури та спорту райдержадміністрації;

- відділ у справах сім’ї  та молоді;

- районна служба у справах дітей;
- відділ культури і туризму;

- відділ охорони здоров’я;
- управління праці та соціального захисту населення

Під час перевірок переглянуто 1415  актів  ( за 2008 рік - 1057  ).

Так, перевірками виявлено  5 незареєстрованих нормативно-правових актів, що встановлюють нові правові норми ( за 2008 рік -  3 ):
- наказ №222 від 24.11.2008 року „Про організацію та проведення конкурсу на кращий проект щодо створення сприятливих умов для повноцінної життєдіяльності та гармонійного розвитку особистості дошкільника”. Наказ затверджує положення про організацію та проведення конкурсу, в якому зазначено умови проведення конкурсу та критерії оцінювання проектів та педагогів дошкільних навчальних закладів району;

- наказ №230 від 08.12.2008 року „Про організацію та проведення ІV районного конкурсу-ярмарку педагогічної творчості „Освітянські обрії Дубенщини - 2009”. Наказ затверджує положення про проведення конкурсу, в якому регламентовано умови, порядок проведення конкурсу, вимоги до учасників та до матеріалів які подаються на конкурс;

- наказ №236 від 24.12.2008 року „Про організацію та проведення районного конкурсу проектів „Методичний олімп”. Наказ затверджує положення про проведення конкурсу, в якому встановлено дату, умови та порядок проведення конкурсу;

- розпорядження голови Дубенської районної державної адміністрації №296 від 12 червня 2009 року „Про проведення в районі Всеукраїнського олімпійського дня бігу”.

Вищевказані нормативно-правові акти на державну реєстрацію до міськрайонного управління юстиції не подавались, а на сьогоднішній день термін дії наказів вичерпано.

Крім того, під час перегляду наказів відділу освіти за 2009 рік, було виявлено наказ № 44 „Про  проведення конкурсу технічної творчості учнівської молоді „ Наш пошук і творчість - тобі, Україно” , в наказі зазначено, що для проведення конкурсу потрібно керуватись положенням, затвердженим наказом відділу освіти №102 від 20 лютого 2006 року. Оскільки  наказ відділу освіти №102 від 20 лютого 2006 року „Про  проведення конкурсу технічної творчості учнівської молоді „ Наш пошук і творчість - тобі, Україно”  не був зареєстрований в управлінні юстиції, відповідно, він не набув чинності і положенням затвердженим цим наказом керуватись не можна. В пропозиціях по наслідках перевірки рекомендовано переглянути наказ відділу освіти №102 від 20 лютого 2006 року, привести у відповідність до чинного законодавства, затвердити новим розпорядчим документом та подати на державну реєстрацію. У цьому випадку у розпорядчому документі обов’язково зазначити, що попередній акт скасовується. 
По наслідках перевірок керівникам вищезгаданих суб’єктів нормотворення надіслано   14  ( за 2008 рік -  15  ) пропозицій щодо усунення виявлених недоліків. В основному це неналежне оформлення дат, відсутність заголовків до тексту документа, відсутність візи документа,неналежна правова підстава для прийняття документу (листи, плани роботи), невірне завірення копій, неналежне оформлення додатків та інші.

Перевірки з питань дотримання законодавства про державну реєстрацію нормативно-правових актів Дубенським міськрайонним управлінням юстиції проводяться відповідно до затверджених планів з дотриманням Порядку проведення органами юстиції перевірок стану додержання законодавства про державну реєстрацію нормативно-правових актів. затвердженого наказом Міністерства юстиції України від 1 лютого 2005 року за № 121/10401.
Оприлюднення нормативно-правових актів, зареєстрованих Дубенським міськрайонним управлінням юстиції здійснюється в міській газеті „Замок” та на сайті райдержадміністрації.

На постійному контролі Дубенського міськрайонного управління юстиції залишається питання перегляду нормативно-правових актів, у тому числі зареєстрованих, на їх відповідність Конституції та законодавству України; за звітний період переглянуто 28 таких нормативно-правових актів.
За звітний період змін до зареєстрованих в управлінні юстиції нормативно-правових актів зареєстровано не було,  визнано таким що втратив чинність з зареєстрованих нормативно-правових актів – 1,  рішень щодо скасування рішення про державне реєстрацію нормативно-правового не було.
